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1. Durante a prova, o(a) candidato(a) ndo deve levantar- 6. Ao terminar a conferéncia da prova, caso a mesma es-
se, ou realizar qualquer tipo de comunicagdo com outro teja incompleta ou tenha qualquer defeito, o(a) candi-
candidato. Para ser atendido devera levantar o braco e dato(a) dever4 solicitar ao responsével que a substitua,
esperar. nao cabendo reclamacbes posteriores nesse sentido.

2. As provas devem ser respondidas a caneta esferogra- 7. Cabe tnica e exclusivamente ao(a) candidato(a) inter-
fica (azul ou preta). pretar as questoes da prova.

< . . A i leranci 2 i
3. Nao é permitido o uso de qualquer outra folha de papel 8. O(A) candldato(a? tem uma .to erancia de 25 minutos
= R para entrar no recinto de realizacao da prova.
que nao seja a prova.
_ 9. O(A) candidato(a) somente poderé retirar-se do local

4. O conteudo das folhas de rascunho nao sera avaliado. de realizagio da prova ap6s 25 minutos de seu inicio.

5. Nao é permitido consulta e utilizacdo de qualquer tipo 10. A desobediéncia a qualquer uma das recomendagoes
de material ou aparelho eletronico, incluindo o apa- constantes nas presentes instrucdes, podera implicar na
relho celular. anulacdo da prova do(a) candidato(a).

A ser preenchido pelo examinador.
Questao 1 2 3 4 TOTAL
Nota
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1. | 2.5 pontos| Considere A, B e C' eventos em um mesmo espago amostral. Responda os itens

abaixo:

a) Se IP(B) = 0.5, IP(C) = 0.3, IP(B|C) = 0.4 e IP(A|BNC) = 0.5. Encontre IP(ANBNC).

b) Mostre que P(AUBUC) = IP(A)+ IP(B)+ IP(C)—IP(A°NBNC)—P(ANB°NC)—
P(A°NBNC°+2IP(ANBNC).

Resposta Questao 1
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2. Considere 6 urnas U;, i = 1,...,6, tal que a urna U; contém b;(> 2) bolas

brancas e v;(> 2) bolas vermelhas. Um dado honesto é lancado aleatoriamente e se aparece a
face i, duas bolas sao selecionadas da urna U;. Dado que a segunda bola é vermelha, qual a
probabilidade da primeira bola ser branca?

Resposta Questao 2
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3. Seja X uma varidvel aleatéria discreta assumindo valores ndo negativos, tal que
PX=k=CPX=k-1)
x

para todo k > 1, em que p > 0 é uma constante.

a) Determine a func¢ao de probabilidade de X.
b) Obtenha IE(X!). Para que valores de p, IE(X!) existe.

Resposta Questao 3
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4. |2.5 pontos | Seja X uma varidvel aleatéria assumindo os valores 1, 2, 3 e 4 e com probabildades
dadas na tabela abaixo

X==x 1 2 3 4
PX=2)| 1+3y)/4 1-y)/4 (1+2y)/4 (1-4y)/4

a) Para que valores de y a fungao IP(X = z) é uma func@o de probabilidade?

b) Considere agora que y = 0. Encontre a esperanca e variancia de X.

Resposta Questao 4
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